



Az Eszperantó Világszövetség üzenete az Anyanyelv Nemzetközi Napja alkalmából, 2024. február 21.

Ezen a napon, az Anyanyelv Nemzetközi Napján, a nyelvi különbözőség és a soknyelvű nevelés fontosságát helyezzük előtérbe. A nyelvi jogok az igazságos és fenntartható társadalmak alapjai, mert az életünk, azonosságunk, kulturális örökségünk és közösségben egyesülésünk középpontjában áll. A nyelv az alap ahhoz, hogy az összes többi jogunkhoz hozzájussunk.

A nyelvek védelme és előtérbe helyezése nagyon fontos, mert a nyelvek segítségével adjuk át világképünket és őrizzük meg a helyi és hagyományos tudást és kultúrát. Sajnos, az UNESCO szerint a Föld lakosságának 40 százaléka nem jut hozzá az oktatáshoz az általa beszélt vagy megértett nyelven. Egyidejűleg egyre több nyelv tűnik el.

A világközösség eszméje miatt, amely magában foglalja az emberiség egészét, a nyelvi kérdés mindinkább feltétlenül elsődlegessé válik a többségi társadalmakban. Tény, hogy a nyelv a megértés és az együttműködés abszolút alapja. Ezért a nyelvi jogok közvetlen kapcsolatban állnak a demokráciával és a közös problémákról valóban közösen döntéssel.

Helyezzük előtérbe az UNESCO által javasolt soknyelvű világ értékeit: anyanyelven tanítás, soknyelvű nevelés minden szinten, és interkulturális nevelés. Reméljük, hogy így a béke, a fejlesztés és az emberi jogok minden ember számára elérhetőek lesznek, akár rassztól, bőrszíntől, nemtől, nyelvtől, vallástól, politikai vagy más véleményről, nemzeti származástól vagy társadalmi helyzettől, vagyontól, születéstől vagy más helyzettől függetlenül, bármilyen megkülönböztetés nélkül.

A nyelvek révén emberségünket osztjuk meg egymással. Használjunk és helyezzünk előtérbe minden nyelvet, beleértve az eszperantó nemzetközi nyelvet is, ezeknek az elveknek és értékeknek a megvalósítására. A különböző származású emberek közötti szolidaritás ünneplésére hívjuk a jót akaró embereket az eszperantó 109. Világkongresszusára Arusába, Tanzániába, 2024. augusztus 3-a és 10-e közötti időre.